

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 83 (9845)

ВТОРНИК, 11 июля 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Вести с мест

До 50 тонн
в день

Неплохих результатов в эти дни на заготовке грубых кормов в колхозе «Вперед» добиваются механизаторы Алексей Филиппович Дмитриев и Владислав Васильевич Александров. Ежедневно на своих прессах «Киргизстан» они выдают до 50 и более тонн прессованного сена.

Производительность труда, говорит председатель колхоза Н. А. Алексеев, очень высокая, и не случайно. Это наши лучшие трактористы, и инженерная служба доверила им работать на этих сложных и капризных машинах. Хотя агрегаты довольно часто выходят из строя, Алексей Филиппович и Владислав Васильевич со знанием дела и оперативно устраняют неполадки. Рабочий день людей не ограничен, механизаторы трудятся, пока не падет роса.

Н. ПЕТРОВ.

На лугах
района
СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 10 июля.
В первой графе — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — скожено всего трав (в процентах к плану).

«Кр. Октябрь»	87	103	90
им. Мичуринца	86	100	60
«Салют»	79	20	56
«Россия»	77	100	58
«XXI партсъезд»	77	51	69
«Авангард»	70	100	63
«Заветы Ленина»	68	61	45
«Кр. фронтовик»	64	100	68
«Большевик»	61	46	50
«Вперед»	60	54	47
«Опочецкий»	57	100	39
им. Любимова	56	60	53
«Кр. Заречье»	55	81	58
«Урожай»	45	100	34
«Организатор»	43	32	42
«Духновский»	42	50	34
«Глубоковский»	34	53	55
По району	58	67	50

В хозяйствах района за минувшие три дня значительно пополнились запасы сена. За это время в целом по району запрессовано и засыпано в стога 3853 тонны грубых кормов, что дало прибавку к плану 15 процентов.

Хорошо в минувшие дни поработали земледельцы совхоза «Опочецкий», они за три дня заготовили и уложили в сараи сена 703 тонны, прибавка к плану составила 23 процента. Неплохих результатов добились и труженики колхозов «Большевик», «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», совхоза «Красный фронтовик».

Мало в эти дни заготовили сена в колхозах «Авангард», «Заветы Ленина», в совхозах «Салют», «Глубоковский», «Духновский».

• Маршрутами „зеленой жатвы“ ЕСЛИ НЕ ДУМАЮТ О ПЕРСПЕКТИВЕ

За минувший летний период земледельцы совхоза «Организатор» заготовили на предстоящую зимовку скота около шестисот тонн сена, тогда как планом предусмотрено 1800. Естественно, встает вопрос — сумеет ли механизированный отряд хозяйства создать запланированный запас сена, ведь прошла уже половина лета, а через две — три недели начнется уборка хлебов, а это значит, от «зеленой жатвы» будут отвлечены значительные силы механизаторов.

В СРЕДНЕМ за день сейчас механизированный отряд, в который входят четыре пресс-подборщика, заготавливает от 50 до 60 тонн сухих трав. Директор совхоза В. С. Петров сам признался, что этого количества мало. Но отряд малочислен и большего сделать не может. Руководитель хозяйства считает, что и бригадным методом вручную запланированные триста тонн сена вряд ли тоже будут запасены.

Для чего же составляются планы? Скорее всего, для самоуспокоения и для вышестоящего начальства. Действительно, раз есть план, значит на его выполнение будут направлены все усилия рабочих. Но вот хватит ли этих усилий и энтузиазма людей, которые на самом деле не подкреплены материальной базой и высокой организацией труда?

Мы должны отметить, что эти планы составляются ежегодно и ежегодно они не выполняются, так как инженерная служба, которую возглавляет на протяжении многих лет В. С. Чугунов, серьезно не работает с перспективой выполнения намеченного.

Не нужно быть глубокомысленным специалистом, чтобы понять несостоятельность планирования накопления нужных запасов кормов в совхозе «Организатор». И вряд ли четырьмя прессами

создашь необходимый запас кормов. И можно ли рассчитывать при наличии таких рабочих ресурсов дополнить недостающее вручную? И не пора ли инженерной службе, главным специалистам серьезно задуматься над увеличением мощностей кормодобывающих отрядов с таким условием, чтобы они выполняли намеченное?

Следует отметить, что совхоз имеет необходимое количество высокопроизводительных косилок, в том числе и немецких. По оценке специалистов, они могут создавать необходимый фронт работ для подборщиков. Однако нехватка механизаторов заставляет руководство порой стихийно пересматривать структуру организации труда и отвлекать косцов на другие работы. Надо сказать, что и ремонтная служба не всегда справляется со своими обязанностями, так как много техники ломается и простаивает.

Хочется поговорить и о другом — об ответственности каждого специалиста среднего звена за порученное дело. Моя первая встреча состоялась с бригадиром Олегом Яковлевичем Тихоновым, он возглавляет одно из подразделений в отделении Болгатово. Олег Яковлевич признался, что темпы кормозаготовок низкие. Например, ему при плане 224 тонны удалось заготовить всего 76 тонн, и вряд ли на-

меченнное задание будет выполнено.

Стоял ясный, погожий день, когда, как говорится, травы сохнут на вилах. Однако, по признанию бригадира, на территории его обширной бригады нет скончанных гектаров. Полеводы трудятся на метании стогов сена после прессования. Работают непроизводительно, так как основная масса трав уже убрана с полей.

На территории мастерских нельзя было не заметить простоявшую технику. Это в основном были тракторы, подлежащие ремонту. В маленькой комнате, где обычно отдыхают механизаторы, было многолюдно и шумно. Кто же мог позаботиться о приведении в готовность техники? Как ни странно, управляющий отделением Болгатово, он же и бригадир тракторной бригады Петр Иванович Пименов в этот день пас свой личный скот. Отношение к кормозаготовительной кампании у Пименова, конечно, довольно странное. Да и сам бригадир не очень переживал за создавшееся положение.

— Прессуют там, на центре, — сказал он, — за прессуют, приедут, накосят и у нас.

Нынешние погодные условия, вероятно, помогут главному агроному Т. А. Гульяевой и инженеру В. С. Чугунову выйти из прорыва и накопить количество кормов, которое позволит без закупок их на стороне прокормить скот. Но ведь не каждый год в июне и в июле светит солнце. Не пора ли главным специалистам серьезно задуматься и нужны животноводов в кормах подкрепить серьезными материальными ресурсами? Ведь этого требует не только сама отрасль животноводства, но и новые экономические формы работы, без которых вряд ли можно добиться самоокупаемости и самофинансирования без крупных государственных субсидий.

Н. ПАВЛОВ.
Совхоз «Организатор».



Колхоз «Урожай» в нынешнем году на «зеленой жатве» не сумел достичь высоких темпов и результатов. Но и в этом хозяйстве есть люди, которые трудятся высокопроизводительно. К примеру, Александр Егорович Иванов, механизатор с двадцатилетним стажем работы, занятый сейчас на косовице.

• В подсобных хозяйствах города

МЯСО К СТОЛУ ОПОЧАН

ЧАСТО можно видеть на прилавках магазинов города свежее свиное мясо, произведенное в подсобном хозяйстве универсального торга. Не каждый, конечно, знает, кто этим делом занимается, кто вкладывает свой труд, чтобы к столу горожанина поступили этот ценный продовольственный продукт.

А занятой этой работой Любовь Васильевна Иванова, которая вот уже в течение двадцати четырех лет в подсобном хозяйстве ухаживает за свинопоголовьем.

За многие годы нелегкого труда Любовь Васильевна не только накопила богатый опыт и мастерство в работе, но всегда оказывала помощь молодым, которые изъявили желание овладеть профессией животновода и при-

ходили работать на ферму.

Сейчас Любовь Васильевна работает с напарницей Антониной Федоровой, за плечами которой всего лишь два года работы свинаяркой. Однако по знаниям технологии ухода и содержания животных она не уступит своей наставнице. Хотя трудиться им приходится в сложных условиях, потому что отсутствует механизация и все приходится делать вручную, начиная с кормления животных и кончая уборкой помещений, но передовые производственные добиваются хороших результатов.

Только за шесть месяцев текущего года из подсобного хозяйства реализовано государству мяса в количестве 377 центнеров на сумму 98,4 тысячи рублей. Кроме реали-

зации государству, часть мяса выделяется для своих рабочих из расчета два килограмма на человека в месяц.

Как показала практика, иметь подсобное хозяйство дело выгодное. Во-первых, касса торга пополняется от выручки за проданное мясо дополнительными денежными средствами, во-вторых, рабочим не надо стоять в очередях за мясом в магазинах, они спокойно могут купить его у себя на производстве.

В настоящее время мы имеем на откорме 328 голов свиней, кроме того, в конце июня поступило сто поросят из совхоза «Красный фронтовик», которых мы поставили на доращивание. Занимаясь доращиванием

и откормом молодняка свиней, работники фермы ежемесячно добиваются высоких среднесуточных привесов. Так, за июнь привесы каждой головы составили по 669 граммов в сутки. Это результаты высокие, и можно надеяться, что коллектив подсобного хозяйства своих позиций не сдадут, а наоборот, с каждым днем будет наращивать темпы в работе, что явится нашим вкладом в успешное решение Продольственной программы.

Конечно, одними только подсобными животноводческими хозяйствами проблему обеспечения населения продовольствием не решить. Но смягчить остроту этой проблемы они позволяют. И, на наш взгляд, верно поступают в настоящее время те предприятия и организации, что следуют нашему примеру.

В. КУЗЬМИН,
заведующий подсобным
хозяйством
универсального торга.



СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Наш рейд

МЕТОД РАБОТЫ— СПУСТЯ РУКАВА

Колхоз «XXI партсъезд» вот уже на протяжении продолжительного времени медленно, но постоянно сдает свои позиции в молочном животноводстве. Нельзя сказать, что не предпринимается никаких мер, чтобы остановить минус по всем направлениям, однако дело дошло до того, что хозяйство не выполнило полугодовой план реализации продукции государству.

С работой животноводов этого хозяйства мы знакомы давно. Одной из причин низкой продуктивности дойного стада летом являются плохие пастбища почти повсеместно. Агрономическая служба во главе с Евгением Ивановичем Степановым предпринимает определенные меры по улучшению выгонов: где-то срезали кустарники, где-то перепахали и залужили десяток — другой гектаров земель. Но это делается такими медленными темпами, которые не могут соответствовать требованиям времени и запросам животноводов.

Это можно наблюдать на лугах около Алимах. Проведенное на полях залужение не дало желаемых результатов, и пастбища по-прежнему очень скучны.

Крайне мало трав, — таково мнение и бригадира комплексной бригады Лидии Ивановны Петровой. — Есть, правда, освободившиеся из-под уборки трав площади, но туда из-за полей с зерновыми скот не прогнат.

Это еще раз говорит о том, что главный агроном Е. И. Степанов мало задумывается о работе коллективов животноводов, непрорудимо подходит к размещению культур. Что толку иметь поля, недоступные для скота.

На протяжении многих лет аристовское стадо, в котором насчитывается почти две тысячи коров, делится летом на два гурта и пасется в летних лагерях на одном и том же месте. Сразу хочется отметить, что места далеко не лучшие для выпасов.

Местечко Ладыгино, где находится один из гуртов, неплохо оборудовано для дойки скота. Но надо здесь для летнего лагеря скучноваты — около десяти килограммов от коровы. И как бы ни старался пастух, вряд ли можно добиться высоких результатов, если луга на протяжении полутора десятков лет не знали настоящей заботы человека.

— Перемахать бы эти земли, удобрить и заложить, — говорит пастух.

Однако, агрономическая служба находится в полуреми и, кажется, не хочет реагировать на требования времени. А требования возросли, если учсть, что колхоз в 1971 году имел общее поголовье крупного рогатого скота 640, а в этом году оно составляет при прежнем уровне пашни 1474 головы.

Особенно доказывать не приходится, что при средней урожайности зерновых в 10—11 центнеров с гектара, 50—60 центнеров картофеля, при небогатых урожаях трав и скучных пастбищах на особый прогресс в животноводстве рассчитывать трудно.

Мы хорошо помним весну прошлого года, когда за плохой контроль за работой звеньев, низкое качество сева, сплюшные огехи на полях районный комитет народного контроля рекомен-

довал правлению колхоза главного агронома Е. И. Степанова отстранить, но правление к этой рекомендации не прислушалось.

Более того, у Степанова все больше и больше стало необоснованных прогулов. Считая себя незаменимым, он стал работать спустя рукава, что крайне отрицательно оказывается на основной отрасли хозяйства.

Хозяйство перешло на новые экономические стимулы. Но вряд ли нынешнее ведение растениеводства в колхозе может вывести хозяйство из прорыва.

Не будем сваливать все беды на агрономическую службу. Очень важна в нынешних условиях политическая работа с людьми. Что греха таить, в коллективах немало труждется откровенных выливох, таких как Надежда Серебрякова и ее мать Людмила Тимофеева. Может, это происходит потому, что секретарь партбюро Людмила Геннадьевна Павлова просто создает видимость своей массово-политической работы.

Бывает Людмила Геннадьевна на фермах, — говорят животноводы, — а толку никакого. Разве что во время загулов доярок сма доит коров.

А организационной, политической работы у партбюро непочатый край. Ведь не секрет, что пастухи на фермах частенько нарушают распорядок дня. Не пора ли объявить настоящую войну любителям подпольного бизнеса, которые чуть ли не в открытую торгаут водкой по завышенным ценам.

А настоящей, глубокой информации животноводы о положении дел в колхозе давно не слышали.

Необходимо искать новые формы работы с людьми, привлечь к этому свой актив, работников культпросветучреждений. Люди должны знать, что их работа не только под постоянным контролем, но и о них проявляется и должна забота. Может быть, тогда уменьшилось бы и количество пьяниц, и поля с корнеплодами не заросли бы сорняками.

У нас есть и довольно добросовестные люди, — говорит заведующий фермой Аристово Сергей Аркадьевич Королев, — например, доярка Татьяна Киричонок за месяц от своей группы получила почти тридцать тонн молока, столько, сколько от остальных двух групп в лагере.

Добрые отзывы в колхозе можно слышать и об инженере МТРЖ Сергеем Геннадьевичем Булучеве, который внимательно следит за работой оборудования ферм и лагерей.

Н. БАЛАД,
председатель
районного комитета
народного контроля.
Н. ПАВЛОВ,
 внештатный инспектор.



Группу народного контроля в объединении «Агропромсервис» возглавляет коммунист О. Г. Табачников.

Олег Григорьевич — шофер 1 класса, принципиальный и честный работник, требовательный товарищ.

В районном комитете НК

ЗА СРЫВ СРОКОВ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительном освоении капитальных вложений, выделенных на строительство детского сада, низком качестве работ, бесхозяйственности, допускаемых в колхозе «Большевик» при возведении объектов жилья и соцкультбыта.

КОМИТЕТ отметил, что руководство колхоза «Большевик» во главе с председателем В. А. Васильевой, прорабом А. М. Михайловой допускает медлительность и волокиту в освоении капитальных бюджетных средств, выделяемых государством для строительства объектов соцкультбыта.

Согласно плану, строительство детского сада в деревне Кренево должно быть начато в октябре 1988 года и в декабре того же года окончено. На строительство было выделено 30 тысяч рублей.

Однако из-за нераспорядительности и неорганизованности со стороны руководства колхоза ввод детсада в эксплуатацию в 1988 году был сорван, построен только фундамент. На момент проверки в июне текущего года строительство объекта практически не велось, хотя выделено 20 тысяч рублей. Выполненные ранее работы произведены некачественно.

Пиломатериалы разбросаны по строительной площадке, не уложены в штабелю, не укрыты, что приводит к их порче. Кирпич свален в кучи, много боя. Цемент не укрыт, в результате чего около 300 килограммов его пришло в негодность.

В результате такого хранения стройматериалов, безучастности часть их растаскана или использована на другие хозяйствственные цели. В настоящее время нет проекта данного объекта, и бригада, которая начинает вести строительство, работает вслепую. Со стороны прораба колхоза нет надлежащего контроля за сооружением этого объекта.

При строительстве жило-

го дома в деревне Макушкино допущено также много недоделок. Материалы хранятся в беспорядке, много боя кирпича. Отделка комнат внутри дома некачественная.

Все это свидетельствует о том, что со стороны председателя правления колхоза В. А. Васильевой, прораба колхоза А. М. Михайлова допускается халатность и不负责任性 в решении вопросов строительства объектов жилья и соцкультбыта.

За неудовлетворительное освоение капитальных вложений, выделяемых для строительства детского сада в деревне Кренево, допущенную бесхозяйственность, слабый контроль за работой подчиненных председателю правления колхоза «Большевик» В. А. Васильевой поставлено на вид.

Комитет народного контроля принял к сведению заявление В. А. Васильевой, что с ее стороны будут приняты все необходимые меры по завершению строительства детского сада и он будет введен в эксплуатацию к 1 декабря 1989 года.

За непринятие должных мер по строительству детского сада, допущенную бесхозяйственность на строящихся объектах прораб колхоза «Большевик» А. М. Михайлова заслуживает строгое наказания. Но, учитывая, что он в данной должности работает менее двух месяцев, комитет ограничился обсуждением.

Комитет также указал председателю «Райагротехстрой» В. Н. Ильину на недостаточный контроль с его стороны за строительством объектов жилья и соцкультбыта в районе.

Кормам— внимание особое

«О результатах проверки выполнения мероприятий по кормопроизводству в совхозе «Глубоковский» — такой вопрос был рассмотрен районным комитетом народного контроля.

У СТАНОВЛЕНО, что со стороны руководства совхоза «Глубоковский» (директор М. Б. Барсегян) не принято исчерпывающих мер по улучшению организации, повышению темпов и качества работ по накоплению кормов.

Хозяйство допустило неоправданную медлительность с началом сенокошения, неэффективно использует кормодобывающую технику, не мобилизует все ресурсы на уборку трав, не учло уроков прошлых лет, когда только по организационным причинам упустили благоприятное время для заготовки качественных кормов.

Из-за нерасторопности и бесхозяйственности руководства хозяйства, специалистов совхоз вступил в эту важную кампанию только 16 июня, тогда как в районе эти работы начаты с 5. На 27 июня в совхозе было заготовлено только 173 тонны сена и 118 тонн сенажа, что значительно ниже среднерайонных показателей.

Агрономическая служба слабо работала с многолетними травами, не была проведена своевременная подкормка, что сказалось на их урожайности, по предварительным данным, она составит около 2 тонн сена с гектара.

Не всегда эффективно в совхозе используется помощь на уборке трав шефствующих предприятий и организаций. Дирекция совхоза не проявила настойчивости в получении из шефствующих организаций автотранспорта, выделенного распоряжением райисполкома для работы на полях.

Со стороны руководителей ПАТО-2 и САПП (главный инженер В. М. Михайлов и главный механик В. С. Вороновский) допущена медлительность и раскачка по выделению автотранспорта союзхозу, что в определенной мере сказалось на темпах этой важной кампании года.

Районный комитет указал директору совхоза «Глубоковский» М. Б. Барсегяну на имеющиеся недостатки в организации выполнения мероприятий по кормопроизводству и обязал его принять необходимые меры по их устранению.

Обращено внимание главного инженера ПАТО-2 В. М. Михайлова и главного механика САПП В. С. Вороновского на несвоевременное выделение автомашин совхозу «Глубоковский» для работы на заготовке кормов. Комитет принял к сведению заявление В. М. Михайлова и В. С. Вороновского о том, что выделенная хозяйству техника будет работать до 15 июля.

Группе народного контроля совхоза «Глубоковский» во главе с председателем П. М. Ли предложено установить постоянный контроль за ходом заготовки кормов и их качеством.

У ВАЖАЮТ в колхозе «Урожай» семью Павловых. Глава ее, Аркадий Егорович, всю свою сознательную жизнь посвятил работе на ферме — скотником. Хозяйка, Валентина Григорьевна, работает в бухгалтерии колхоза — кассиром.

Не нарушили семейной традиции и их дети. Они также, как и родители, остались верны земле, на которой родились и выросли. Сын Александр — механизатор, дочь Алина работает киномехаником в местном Доме культуры. В доме Павловых живут невестка Надежда, работающая в бухгалтерии колхоза, Анна Кузьминична Кузьмина — родная тетя, пенсионерка, и маленький внук Валерий.

В центре небольшой деревни Терехи, утопающей в зелени деревьев, живет эта большая, трудолюбивая семья. Благодаря вложенному ими труду меняется облик родного края, крепнет экономика хозяйства, набирают силу ростки нового уклада жизни сельского труженика.

Но не только хорошими производственниками зарекомендовали себя члены этой дружной семьи. Они к тому же являются и настоящими погорниками всего нового, передового, что в последние годы находит применение в развитии и укреплении личного хозяйства крестьянина. Своими практическими делами доказывают важность развития личного подворья, что в значительной мере способствует быстрейшему решению Продовольственной программы в стране. Недаром личное подворье Павловых считается одним из лучших во всей округе.

Чтобы поближе познакомиться с семьей Павловых, мы прибыли в обеденный перерыв в Терехи, надеясь в это время застать всех ее членов дома. Но, видимо, не часто вся семья бывает в сборе, и на этот раз не оказалось дома главы семьи и сына Александра.

На улице нас приветливо встретила Анна Кузьминич-

● ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ ДЕРЕВНИ СЕМЬЯ ПАВЛОВЫХ



на, которая пригласила зайти в дом. В помещении был полнейший порядок, сразу чувствовалось, что здесь живут хозяйственные и культурные люди. Современная мебель, на столе — старинный русский самовар, есть цветной телевизор, холодильник. Эта обстановка создавала определенный уют в доме Павловых.

— Живем мы дружно, — говорит Анна Кузьминична, — меня, спасибо, тоже не бросают, считая полноправным членом семьи, за что им очень благодарна. И хозяйство, конечно, содержит большое, я тоже по мере возможности помогаю ухаживать за скотиной.

— А сколько сейчас вы имеете скотины на подворье?

— В настоящее время

имеем две коровы, свиноматку, три взрослые свиньи, шесть овец с приплодом, кур, уток, шесть семей пчел.

В это время пришла домой Валентина Григорьевна, хозяйка дома, с полным ведром парного молока, только что подоив коров прямо на пастище.

— Валентина Григорьевна, — обратился я к ней с вопросом, — скажите, пожалуйста, если не секрет, вы заключаете договор с колхозом на выделение молодняка для откорма или покупаете его?

— Ни то и ни другое. Имея свою свиноматку, часть полученного приплода продаем, а часть откармливаем. Откармлив до определенного веса, оставляем себе на питание, а излишки мяса про-

даем государству. В минувшем году из нашего хозяйства поступило 240 килограммов мяса и около пяти тысяч килограммов молока. В этом году думаем значительно больше продать и мяса и молока. От этого выгода обобщенная — как колхозу, так и нам.

Так трудится этот дружный семейный коллектив, который кормит не только свою семью, но и вносит посильный вклад в общегородское дело — накормить всю страну.

Уезжая, мы пожелали успеха этой трудолюбивой семье в развитии личного подворья, а также высоких производственных показателей в труде.

В. ВИТИН.
Фото Ю. Орлова.

● Корма — забота главная

Четко и организованно

Минувший год не был благоприятным для кормозаготовителей. Частые дожди не позволяли организованию вести работы по заготовке кормов в хозяйствах района. Несмотря на это, земледельцы колхоза имени Мичурина сумели запастися необходимое количество кормов, да и по качеству они были неплохими.

Имея хорошую кормовую базу, хозяйство успешно

справилось с годовыми заданиями по продаже государству основных видов продукции животноводства.

В настоящее время все помыслы и дела земледельцев направлены на то, чтобы создать прочную кормовую базу на предстоящую зимовку. Чтобы узнать, как ведется заготовка кормов в хозяйстве, мы и выехали на место.

Кузьмина, В. Е. Агафонова и других. У всех механизаторов настрой деловой, к работе относятся добросовестно.

После беседы с агрономом мы выехали во вторую бригаду, где работало звено Н. А. Малышева. В деревне Алексино, где расположен пункт активного вентилирования, несмотря на обеденный перерыв, вовсю кипела работа. Полеводы, которым оказывали помощь школьники, были заняты укладкой кип в сараи для окончательной их просушки.

— На укладке кип работают все, у кого есть возможность, — вступает в разговор Виктор Павлович Черницкий. — Работают и пенсионеры, и школьники. Вот и я работаю шофером на бензовозе, а когда нет выезда, тоже помогаю укладывать.

Пока беседовали с рабочими, подошла бригадир Валентина Александровна Антонова.

— Заготовку сена мы ведем своими силами, — говорит бригадир, — без по-

мощи шефов. На прессование сена задействовано четыре единицы техники. На пресс-подборщике работает Н. А. Малышев, сгребанием сена в валки занят молодой механизатор Б. В. Ефимов, отвозит кипы к сараю на тракторе Т-150 С. Г. Иванов, а косовицу трав ведет З. И. Аксенов.

Механизаторы работают неплохо, ежедневно прессуют по 20 — 25 тонн доброкачественного сена. Сейчас косим на сено вдоль речки и травы естественных угодий.

В бригаде уже заготовлено 200 тонн сена из плана 300 тонн, кроме того, выполнен план заготовки сенажа — 250 тонн и заложено силосной массы 200 тонн из плана 750 тонн.

...Уезжая из хозяйства, мы были под впечатлением того, что в колхозе имени Мичурина темпы кормозаготовительных работ высокие.

Есть гарантия тому, что земледельцы хозяйства выполнят задание по кормопроизводству, тем самым обеспечат скоту сытную зимовку.

В. БЫЧКОВ.

Продовольственную программу — в жизнь

Есть вклад каждого

БОЛЬШИЕ и ответственные задачи стояли в первом полугодии перед работниками ферм совхоза «Глубоковский». Если учсть, что зимовка проходила в трудных условиях бескорыщи, то можно понять, с каким большим напряжением сил приходилось решать поставленные задачи по увеличению продуктивности скота и успешному выполнению плановых заданий полугодия по продаже молока и мяса государству.

Планы, конечно, были вполне реальные и выполнимые, но, однако, требовалось работникам животноводства приложить немало физических и моральных усилий, чтобы успешно их выполнить. И с этой задачей они справились.

План полугодия по продаже молока выполнен на 118 и мяса на 112 процентов. На заготовительные и перерабатывающие пункты из хозяйства поступило молока 365 и 244 тонны мяса при плане соответственно 310 и 218.

Большой вклад в выполнение плановых заданий полугодия по реализации продукции животноводства государству внесла свинарка отделения «Заготскот» в Опочке Зоя Яковлевна Семенова. Работая на откорме молодняка, она добивается высоких среднесуточных привесов. Так, за июнь Зоя Яковлевна от закрепленной группы свиней в количестве 250 голов получила по 611 граммов привеса в сутки.

Неплохих результатов добилась и свинарка фермы Ляниха Любовь Михайловна Голубева, получившая среднесуточный привес откормочников по 435 граммов от группы в 350 голов.

Хорошо поработали и скотники по откорму молодняка крупного рогатого скота фермы Авсейково Алексей Иванов и Николай Иванов. Имея на откорме 163 головы молодняка, они добились в июне привеса каждой головы по 1097 граммов в сутки.

По 805 граммов среднесуточного привеса от своей группы в количестве 158 голов молодняка получили скотники фермы Водобег Владимир Михайлович Калинин и Евгений Федорович Петров.

Положительных результатов в работе добились и работники молочнотоварной фермы Глубокое. Благодаря их стараниям и умелой организации труда хозяйство выполнило план и по реализации молока государству. Ведущее место в соревновании по надоям молока почти постоянно занимают супруги Василий Яковлевич и Мария Ефимовна Пашкевич. По итогам работы за полугодие они получили от каждой из 50 коров своей группы по 1708 килограммов молока.

Неплохих результатов добились и остальные работники ферм хозяйств. В настоящее время одной из главных задач является значительное повышение продуктивности скота, чтобы хозяйство успешно справилось с заданиями четвертого года пятилетки, доведенными совхозу по продаже продукции животноводству государству.

Многое будет зависеть от кормовой базы животноводства, но, к сожалению, работы на «зеленой жатве» ведутся сейчас низкими темпами.

А. КОНДРАТЬЕВ,
главный зоотехник
совхоза «Глубоковский».

Награды ищут участников войны

Опочецким райвоенкоматом ведется розыск участников Великой Отечественной войны, награжденных за заслуги в период войны, но не получивших наград.

Нижеперечисленным участникам войны или их родственникам необходимо обратиться в райвоенкомат.

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Адрес довоенного местожительства
АГЕЕВ Николай Петрович	1925	Великолукская область, п. Красногородское, ул. Комсомольская, 25
ВАНИНОВ Иван Архипович	1925	Великолукская область, д. Токарево
ВАСИЛЬЕВ Алексей Васильевич	1900	Великолукская область, Опочецкий район, д. Сергеево
ВАСИЛЬЕВ Василий Васильевич	1915	Великолукская область, Опочецкий район, д. Пичуринко
ВАСИЛЬЕВ Алексей Сергеевич	1915	Калининская область, Опочецкий район, д. Водонеч
ВАСИЛЬЕВ Аркадий Васильевич	1926	Калининская область, Опочецкий район, д. Жгуново
ВАСИЛЬЕВ Василь Васильевич	1926	Калининская область, Опочецкий район, д. Борисово
ВАСИЛЬЕВ Гаврил Васильевич	1905	Псковская область, д. Гаврилово
ВАСИЛЬЕВ Георгий Васильевич	1922	Великолукская область, Опочецкий район, д. Горбово
ВАСИЛЬЕВ Владимир Васильевич	1923	Великолукская область, Гривский с/с, д. Ладыгино
ВАСИЛЬЕВ Дмитрий Сергеевич	1921	Псковская область
ВАСИЛЬЕВ Егор Васильевич	1920	Великолукская область, Красногородский район, д. Мышиково

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Адрес довоенного местожительства
ВАСИЛЬЕВ Иван Васильевич	1904	Псковская область, Опочецкий район, Барабанский с/с, с. Глазаново
ГРУЗНОВ Михаил Иванович	1925	Псковская область
ДЕМИДОВ Алексей Алексеевич	1925	Великолукская область, п. Красногородское.
ДЕМИДОВ Алексей Артемьевич	1924	Великолукская область, Красногородский район, д. Сорокин Бор
ИВАНОВ Иван Иванович	1898	Псковская область, Опочецкий район, Матвеевский с/с, д. Карпово
ИВАНОВ Лука Савельевич	1908	Псковская область, Опочецкий район, с. Ярманино
ИВАНОВ Михаил Алексеевич	1922	Псковская область, Опочецкий район, д. Дудино
ИВАНОВ Матвей Иванович	1909	Псковская область, Опочецкий район, д. Аристово
ИВАНОВ Михаил Иванович	1908	Псковская область, Опочецкий район, д. Пахомово
ИВАНОВ Михаил Иванович	1922	Псковская область, Опочецкий район, д. Высоковский с/с, д. Аносово
ПАВЛОВ Павел Павлович	1925	Калининская область, Опочецкий район, д. Мартыново
ПАВЛОВ Павел Павлович	1926	Псковская область, Красногородский район, д. Гладышево
ПАВЛОВ Федор Павлович	1923	Псковская область, Опочецкий район, д. Быстрике
ПАВЛОВ Николай Иванович	1923	Калининская область, Красногородский район, Покровский с/с, д. Мутовка

Названия деревень и сельских Советов даны согласно сведениям Центрального архива Министерства обороны СССР.

Как живешь, Новая Ладога?

Ленинградская область. Хороши здешние места: нехватный глазом летучий озерный простор, сосновые боры в округе, пьянящий воздух... И все рядом, все в одном житейском хороводе — старые бревенчатые срубы в глубоких трещинах-морщинах, заводские корпуса, причалы, современные бетонные многоэтажки, церковные колокольни.

Новая Ладога — один из городков России, проживший на белом свете без малого три столетия. Его крестным отцом был Петр Великий. «Ногою твердой став при море», он заложил, как бы теперь сказали, этот город-спутник Санкт-Петербурга. На высоком волховском берегу еще с древних времен высился башни Старой Ладоги, и вот в речном устье «работные люди» построили новый порт, отсюда ушел к Неве канал. Сколько воды утекло, сколько грузов проследовало... Сейчас канал «в отставке», и рушатся набережные и шлюзы, каждый из которых — памятник отечественной гидротехники.

Многое постарело в Новой Ладоге. Одряхлели дома, пожар обезобразил Георгиевскую церковь, которую вместе с солдатами строил сам А. В. Суворов. Крепко вычерпали местные рыбаки сребряную ладожскую несметь. Все скучнее уловы.

Невелик городок, наверное поэтому так заметны



его «болячки». Нет, жизнь не стоит на месте, вот и в прошлом году построили четыре шестидесятиквартирных дома, решили, наконец, вопрос с водозабором и канализацией, очень надеются люди, что придет в Новую Ладогу газопровод.

В. Ганшин,
корр. ТАСС.
НА СНИМКАХ: жительница Новой Ладоги Анисья Михайловна Палаушина занимает одну из квартир этого дома, расположенного на улице Ворошилова. С 1947 года живет она здесь и не припомнит ни одного ремонта; улов с Ладоги.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем дорогую Валентину Сергеевну АКЧУРИНУ с юбилеем!

С днем рождения поздравляем,
Много радости желаем,
Не болеть и не стареть,
Что прошло, то не жалеть,
Больше бодрости и смеха
И во всем, во всем успеха.

СТРОГАНОВЫ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа

15.35 — Концерт. 16.05 — Док. фильмы «Планета Сатлаева», «Давид Каабадзе». 16.55 — «Хор плюс мы». Конкурс детских хоровых коллективов. 17.40 — «Штрихи к портрету Монголии». Кинопрограмма. 18.25 — Мультфильм. 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр». — «Динамо» (Киев). 21.00 — Время. 21.40 — «Резонанс».

Вторая программа

17.10 — «Иллюзион». «Бравый солдат Швейк». Худ. фильм. 18.50 — «Встреча с мастерами». Телефильм. 19.00 — Новости. 19.15 — «Наши встречи». «Билет в Америку». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — Время. 21.40 — «Иллюзион». «Бравый солдат Швейк». Худ. фильм.

12 ИЮЛЯ, СРЕДА

Первая программа

6.30 — 120 минут. 8.35 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 10.15 — «Вокруг света». Альманах. 11.15 — 11.55 — «Радуга». 15.35 — Фильм — детям. «Заповедный холм». 1-я серия. (Премьера). 16.40 — Играют А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 16.55 — Премьера док. фильма. «Долги наши...». 17.25 — «Цвети, Будняк». Концерт. 18.00 — Прогресс. Информа-

ция. Реклама. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Тун Пайрам». Фольклорный праздник в Хакасии. 19.30 — «Сен-Жюст и сила обстоятельств». Худ. фильм. (Франция. 1974 г.). (Премьера). 21.00 — Время. 21.40 — «Ступени».

Вторая программа

17.10 — «Иллюзион». «Бравый солдат Швейк». Худ. фильм. 18.50 — «Встреча с мастерами». Телефильм. 19.00 — Новости. 19.15 — «Наши встречи». «Билет в Америку». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.00 — Время. 21.40 — «Иллюзион». «Бравый солдат Швейк». Худ. фильм.

Продается автомашина «Москвич-2140» 1982 года выпуска, пробег 45 тыс. км. Звонить: г. Лудза, телефон 23766, Романовский А. Л.

15 июля в 10 часов утра в деревне Норкино состоится митинг, посвященный торжественному открытию памятника воинам-землякам и партизанам, погибшим в период Великой Отечественной войны.

Приглашаются участники Великой Отечественной войны и желающие принять участие в торжествах.

Вниманию организаций, предприятий и граждан города Опочки! Опочецкий районный узел связи просит всех граждан, отправлявших письма 5 июля 1989 года в почтовый ящик, находящийся по улице Ленина, 60 (общежитие педучилища), обратиться в узел связи до 12 июля 1989 года к заместителю начальника РУС.

КИНО

«МАЯК»

11—13 июля «УТРЕННЕЕ ШОССЕ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11 июля «ФОНТАН»
Начало в 18 час. 20 мин.

12 июля «ЗОНТИК»

для НОВОБРАЧНЫХ
Начало в 18 час. 20 мин.

11—12 июля «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Начало в 20 час.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1645. Тираж 8504.